

ΘΕΜΑ Α

**A4** α)  $\Sigma$  β)  $\bullet$   $\Sigma$  γ)  $\wedge$  δ)  $\wedge$  ε)  $\Sigma$

ΘΕΜΑ Β

**B1**  $\triangleright A_{f \circ f} = \{x \in A_f / f(x) \in A_f\} = \{x > 0 / \ln(e^x - 1) > 0\} = (\ln 2, +\infty)$

$\bullet \ln(e^x - 1) > 0 \Leftrightarrow \ln(e^x - 1) > \ln 1 \Leftrightarrow e^x - 1 > 1 \Leftrightarrow e^x > 2 \Leftrightarrow x > \ln 2$

$\triangleright f(f(x)) = \ln\left(\frac{e^{\ln(e^x - 1)}}{e^x - 1}\right) = \ln(e^x - 2), x > \ln 2.$

**B2**

$\triangleright f$  ΠΑΡ/ΜΗ ΕΣΤΟ  $(0, +\infty)$  ΟΣ ΣΥΝΘΕΣΗ ΠΑΡ/ΜΕΝ ΜΕ:

$f'(x) = \frac{e^x}{e^x - 1} > 0 \quad \forall x > 0$  οπότε  $f \uparrow$  στο  $(0, +\infty)$  αρα κ' "1-1"

$\triangleright f$  ΘΩΣΕΧΗΣ κ'  $\uparrow$  στο  $(0, +\infty) \rightarrow f(A) = \left(\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)\right) = (-\infty, +\infty) = \mathbb{R}$

$\triangleright$  Για  $y \in \mathbb{R}$  και  $x > 0$  οφείουμε  $f(x) = y$

$f(x) = y \Leftrightarrow \ln(e^x - 1) = y \Leftrightarrow e^x - 1 = e^y \Leftrightarrow e^x = e^y + 1 \Leftrightarrow x = \ln(e^y + 1)$

αρα  $f^{-1}(x) = \ln(e^x + 1), x \in \mathbb{R}$

**B3**  $\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = -\infty$  αρα  $\boxed{x=0}$  ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗ ΑΣΥΜΤΟΤΗ ΤΗΣ  $C_f$

$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln(e^x - 1)}{x} \stackrel{\frac{0}{0}}{=} \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{e^x}{e^x - 1} \stackrel{DLH}{=} \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{e^x}{e^x} = 1$

$\lim_{x \rightarrow +\infty} (f(x) - x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} (\ln(e^x - 1) - \ln e^x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \ln \frac{e^x - 1}{e^x} = 0$

αρα  $\boxed{y=x}$  ΠΛΑΣΙΑ ΑΣΥΜ. ΤΗΣ  $C_f$  ΣΤΟ  $+\infty$

$$\boxed{B4} \quad f^{-1}(x) + f(f^{-1}(x)) = 2 - x^2 \Leftrightarrow f^{-1}(x) + x + x^2 - 2 = 0$$

$$\Leftrightarrow \ln(e^x + 1) + x^2 + x - 2 = 0$$

$$\text{Θεωρούμε } g(x) = \ln(e^x + 1) + x^2 + x - 2, \quad x \in [0, 1]$$

▷  $g$  συνεχής στο  $[0, 1]$  οπότε συνεχής η  $f^{-1}$  ηρα είναι συνεχής

$$\triangleright g(0) = \ln 2 - 2 = \ln 2 - \ln e^2 = \ln \frac{2}{e^2} < 0 \quad \text{αφού } \frac{2}{e^2} < 1 \Leftrightarrow 2 < e^2$$

$$g(1) = \ln(e+1) + 1 + 1 - 2 = \ln(e+1) > 0 \quad \text{αφού } e+1 > 1$$

οπότε  $g(0)g(1) < 0$  άρα ο Bolzano  $n \in ]0, 1[$  είναι

$$g(x) = 0 \Leftrightarrow f^{-1}(x) + f(f^{-1}(x)) + x^2 = 2 \quad \text{επειδή } n \in ]0, 1[$$

το  $n$  είναι στο  $(0, 1)$ .

Θεωρία

$$f(x) = \begin{cases} \alpha x^3 + x, & x < 1 \\ 2x^2 + \beta, & x \geq 1 \end{cases}$$

$$\boxed{\Gamma_1} \quad \lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \alpha + 1 \quad \left. \begin{array}{l} \alpha + 1 = \beta + 2 \Leftrightarrow \boxed{\beta = \alpha - 1} \\ \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = 2 + \beta \end{array} \right\}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = 2 + \beta$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{f(x) - f(1)}{x - 1} \stackrel{0/0}{=} \lim_{x \rightarrow 1^-} (3\alpha x^2 + 1) = 3\alpha + 1 \\ \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{f(x) - f(1)}{x - 1} \stackrel{0/0}{=} \lim_{x \rightarrow 1^+} (4x) = 4 \end{array} \right. \quad \left. \begin{array}{l} 3\alpha + 1 = 4 \Leftrightarrow \boxed{\alpha = 1} \\ \text{οπότε } \boxed{\beta = 0} \end{array} \right\}$$

$$\boxed{\Gamma_2} \quad f'(x) = \begin{cases} 3x^2 + 1, & x < 1 \\ 4x, & x \geq 1 \end{cases} \quad \text{αφού } f \text{ συνεχής } x' \uparrow \text{ στο } \mathbb{R}$$

$$\boxed{\Gamma_3} \quad f(26\omega x - 1) < 0 \Leftrightarrow f(26\omega x - 1) < f(0) \quad \left. \begin{array}{l} f \uparrow \\ \Leftrightarrow 26\omega x - 1 < 0 \end{array} \right\}$$

$$\bullet 26\omega x - 1 = 0 \Leftrightarrow 6\omega x = \frac{1}{2} \Leftrightarrow 6\omega x = 6\omega \frac{\pi}{3} \Leftrightarrow x = 2k\pi \pm \frac{\pi}{3}, k \in \mathbb{Z}$$

$$\text{Επειδ ου } x \in [0, \pi] \text{ τότε } 0 \leq 2k\pi + \frac{\pi}{3} \leq \pi \text{ και } 0 \leq 2k\pi - \frac{\pi}{3} \leq \pi$$

$$\vdots$$

$$\boxed{k=0}$$

$$k \in \mathbb{Z}$$

Αρα  $\boxed{k=0} \rightarrow x = \frac{\pi}{3}$ . Από ΣΥΝΕΡΗΜΑ Θ. Βολζανό έχουμε:

$x$	0	$\frac{\pi}{3}$	$\pi$	
$x_0$	0		$\pi$	
$26\omega x_0 - 1$	1	0	-3	
$26\omega x - 1$	+	0	-	

οπότε,  $26\omega x - 1 < 0$  όταν  $x \in (\frac{\pi}{3}, \pi]$

$$\boxed{14}^{(\alpha)} \quad \Gamma_1 \alpha \quad x \geq 1 : f(x) = 2x^2, \quad f'(x) = 4x$$

έστω,  $(x_0, f(x_0))$  το σημείο επαφής

$$\bullet (\varepsilon) : y - f(x_0) = f'(x_0)(x - x_0) \Leftrightarrow y - 2x_0^2 = 4x_0(x - x_0)$$

$$\bullet A(0, -2) \in (\varepsilon) \Rightarrow -2 - 2x_0^2 = 4x_0(-x_0) \Leftrightarrow -2 - 2x_0^2 = -4x_0^2$$

$$\Leftrightarrow 2x_0^2 = 2 \Leftrightarrow x_0^2 = 1 \Leftrightarrow \boxed{x_0 = 1}$$

$$x_0 \geq 1$$

$$\text{Αρα } (\varepsilon) : y - 2 = 4(x - 1) \Leftrightarrow \boxed{y = 4x - 2}$$

$$\textcircled{0} \quad (\beta) \cdot y = f(x)$$

$$\bullet y(t) = f(x(t))$$

$$\bullet y'(t) = f'(x(t)) \cdot x'(t)$$

$$= t_0 : y'(t_0) = f'(x(t_0)) \cdot x'(t_0) \Leftrightarrow 8x'(t_0) = f'(x(t_0)) \cdot x'(t_0) \Leftrightarrow x'(t_0) > 0$$

$$y'(t_0) = 8x'(t_0)$$

$$\Leftrightarrow 8 = f'(x(t_0)) \Leftrightarrow 8 = 4x(t_0) \Leftrightarrow x(t_0) = 2$$

$$\text{οπότε } M_0(x(t_0), y(t_0)) = (2, 8)$$

(3)

ΘΜΑ Δ

Δ1) α) Έστω ότι  $\exists x_0 \in \mathbb{R}$  τ.ω.  $f'(x_0) = 0$

Για  $x = x_0$ :  $f(f'(x_0)) = 4 \Leftrightarrow f(0) = 4$  Αποπο αρα  $f'(x) \neq 0 \forall x \in \mathbb{R}$

β) Έστω, ότι η  $f$  δεν είναι 1-1 τότε  $x_1 < x_2$  υπ  $f(x_1) = f(x_2)$

Θ. Rolle  $\rightarrow \exists x_3 \in \mathbb{R} : f'(x_3) = 0$  Αποπο αρα  $f$  είναι 1-1

Δ2)  $f^{-1}((x-1) \cdot f'(a) - (2-x) f'(b) + 4) = f'(x)$

$\Leftrightarrow f(f^{-1}((x-1) f'(a) - (2-x) f'(b) + 4)) = f(f'(x))$

$\Leftrightarrow (x-1) f'(a) - (2-x) f'(b) + 4 = f'(x) \Leftrightarrow$

$\Leftrightarrow (x-1) f'(a) + (x-2) f'(b) = 0$

$\begin{cases} f' \text{ συνεχής στο } \mathbb{R} \\ f'(x) \neq 0 \forall x \in \mathbb{R} \end{cases}$  αρα η  $f'$  διατηρεί σταθερό πρόσημο στο  $\mathbb{R}$

Θεωρούμε  $K(x) = (x-1) f'(a) + (x-2) f'(b)$ ,  $x \in [1, 2]$

$K$  συνεχής στο  $[1, 2]$   $\Rightarrow$  ποσ/κη

$K(1) = -f'(b)$   
 $K(2) = f'(a)$   
 $K(1)K(2) = -\underbrace{f'(a)f'(b)}_{>0} < 0$  Θ. Bolzano...

Δ3) α)  $\lim_{x \rightarrow +\infty} (\sqrt{x^2 + 1} - f(-2)x) = 0 \Leftrightarrow$

$\Leftrightarrow \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[ x \left( \sqrt{1 + \frac{1}{x^2}} - f(-2) \right) \right] = 0 \Leftrightarrow +\infty (1 - f(-2)) = 0$

Αν  $f(-2) \neq 1$  τότε το όριο είναι  $\pm \infty \rightarrow$  Άνω

αρα  $f(-2) = 1$

$$\boxed{\Delta 3} \text{ b) } \Gamma_{\text{NAT}}, f(-2)=1 \Leftrightarrow -2\lambda + \lambda^2 + 2^\lambda = 1 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow 2^\lambda + \lambda^2 - 2\lambda - 1 = 0$$

$$\text{Θεωρούμε } \Lambda(x) = 2^x + x^2 - 2x - 1, x \in \mathbb{R}$$

$$\bullet \Lambda(0) = 0 = \Lambda(1) \text{ ΠΡΟΦΑΝΗΣ ΡΙΖΕΣ}$$

$$\bullet \text{ Έστω } \rho_1 < \rho_2 < \rho_3 \text{ γέ } \Lambda(\rho_1) = \Lambda(\rho_2) = \Lambda(\rho_3) = 0$$

$$\bullet \Lambda'(x) = 2^x \ln 2 + 2x - 2$$

$$\Lambda''(x) = 2^x \ln^2 2 + 2$$

$$\begin{array}{c} \text{OR} \quad \text{OR} \\ \vee \quad \vee \\ \Lambda'(\xi_1) = 0 = \Lambda'(\xi_2) \end{array}$$

$$\begin{array}{c} \text{OR} \\ \vee \\ \Lambda''(\xi_3) = 0 \end{array}$$

$$\Leftrightarrow 2^{\xi_3} \ln^2 \xi_3 + 2 = 0 \text{ Ατοπο}$$

∴ Η ΕΞΙΣΤΗ  $\Lambda(x) = 0$  ΕΧΕΙ ΑΚΡΙΒΩΣ 2 ΛΥΣΗΣ  $x_1 = 0$  ή  $x_2 = 1$

$$\blacktriangleright \text{ Για } \boxed{\lambda=0}: f(x) = 1, f'(x) = 0$$

$$\text{Έχουμε, } f(f'(x)) = 4 \Leftrightarrow f(0) = 4 \text{ Ατοπο ∴}$$

$$\lambda \neq 0$$

$$\blacktriangleright \text{ Για } \boxed{\lambda=1}: f(x) = x+3, f'(x) = 1$$

$$\text{ΚΑΝΟΠΟΙΕΙ ΤΗΝ ΣΧΕΣΗ } f(f'(x)) = 4 \Leftrightarrow f(1) = 4$$

$$\text{ΤΕΛΙΚΑ, } f(x) = x+3, x \in \mathbb{R}$$

$$\boxed{\Delta 4} \cdot g'(x) = \frac{2x+5}{(x+3)(x+2)} \Leftrightarrow g'(x) = \frac{2x+5}{x^2+5x+6}$$

$$\Leftrightarrow g'(x) = \frac{(x^2+5x+6)'}{x^2+5x+6} \Leftrightarrow g'(x) \cdot (x^2+5x+6) = (x^2+5x+6)'$$

$$\Leftrightarrow (x^2+5x+6)' - g'(x)(x^2+5x+6) = 0$$

$$\Leftrightarrow e^{-g(x)} \left( e^{-g(x)} \cdot (x^2+5x+6) \right)' = 0$$

δηλαδή  $h(x) = e^{-g(x)} \cdot (x^2+5x+6)$  στο  $\Sigma_{\text{το } [-3, -2]}$

η παράμ. στο  $(-3, -2)$

$$\begin{aligned} h(-3) &= e^{-g(-3)} \cdot 0 = 0 \\ h(-2) &= e^{-g(-2)} \cdot 0 = 0 \end{aligned} \quad \left. \vphantom{\begin{aligned} h(-3) \\ h(-2) \end{aligned}} \right\} h(-3) = h(-2) = 0 \text{ \&Oslash; Rolle ...}$$

Ε' ΤΡΟΠΟΣ ΓΙΑ ΤΟ  $\boxed{\Delta 3}$  (β)

ΕΙΝΑΙ  $f(x) = 2x + x^2 + 2^x$   $\varphi$   $f'(x) = 2$

$\triangleright f(f'(x)) = 4 \Leftrightarrow f(2) = 4$

$$\begin{cases} f(\lambda) = 4 \\ f(-2) = 1 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} \lambda^2 + \lambda^2 + 2^\lambda = 4 \\ (-1) \left[ -2\lambda + \lambda^2 + 2^\lambda = 1 \right] \end{cases}$$

$$\lambda^2 + 2\lambda = 3 \Leftrightarrow \lambda^2 + 2\lambda - 3 = 0 \quad \Delta = 4 + 12 = 16$$

$\lambda = \begin{cases} 1 & \text{ΔΕΚΤΗ} \\ -3 & \rightarrow \text{ΑΠΟΡ.} \end{cases}$